

## Проведение вступительных испытаний

Прием на обучение проводится по результатам вступительных испытаний по дисциплине, соответствующей группе научных специальностей (далее – дисциплина). Проведение вступительных испытаний устанавливается локальным актом Университета.

Уровень знаний поступающего по дисциплине оценивается по 100-балльной шкале.

Минимальное количество баллов, подтверждающее успешное прохождение вступительного испытания (далее – минимальное количество баллов):

- при поступлении на обучение на места в рамках контрольных цифр приема – 70 баллов;

- при поступлении на обучение на места по договорам об оказании платных образовательных услуг – 60 баллов.

Поступающий однократно сдает каждое вступительное испытание. Передача вступительных испытаний не допускается.

Вступительные испытания проводятся на русском языке. При приеме на обучение по программам аспирантуры с иностранным (английским) языком образования Университет устанавливает, что вступительное испытание проводится на иностранном (английском) языке.

Университет проводит вступительные испытания очно и (или) с использованием дистанционных технологий.

При проведении вступительных испытаний с применением дистанционных технологий экзаменационной комиссией осуществляется идентификация личности поступающего на основании демонстрации документа, удостоверяющего личность поступающего, с использованием средств аудиовизуального общения.

Одно вступительное испытание проводится одновременно для всех поступающих либо в различные сроки для различных групп поступающих (в том числе по мере формирования указанных групп из числа лиц, подавших необходимые документы).

Лица, не прошедшие вступительное испытание по уважительной причине (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально), допускаются к сдаче вступительного испытания в другой группе или в резервный день.

При нарушении поступающим во время проведения вступительного испытания Правил, члены экзаменационной комиссии, проводящие вступительное испытание, составляют акт о нарушении и о непрохождении поступающим вступительного испытания без уважительной причины, а при очном проведении вступительного испытания – также удаляют поступающего с места проведения вступительного испытания. Акт об удалении поступающего предъявляется поступающему лично (электронная копия акта о нарушении и о непрохождении поступающим вступительного испытания без уважительной причины направляется поступающему).

Поступающий, в отношении которого составлен акт об удалении поступающего либо акт о нарушении и о непрохождении поступающим вступительного испытания без уважительной причины в случае проведения вступительных испытаний с применением дистанционных технологий, признается не прошедшим вступительное испытание без уважительной причины, выбывает из конкурса.

Результаты проведения вступительного испытания оформляются протоколом, в котором фиксируются вопросы экзаменаторов к поступающему. На каждого поступающего ведется отдельный протокол. Экзаменационная комиссия получает бланки протоколов и экзаменационных ведомостей в управлении подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров (далее – Управление) накануне дня или в день проведения вступительного испытания.

Заполненные протоколы и экзаменационные ведомости, подписанные членами экзаменационной комиссии, передаются экзаменационной комиссией в Управление в день экзамена. Протоколы утверждаются первым проректором Университета.

Протоколы приема вступительных испытаний после утверждения хранятся в личном деле поступающего.

Результаты вступительного испытания объявляются на официальном сайте Университета не позднее третьего рабочего дня после проведения вступительного испытания.

После объявления результатов письменного вступительного испытания поступающий имеет право в день объявления результатов вступительного испытания или в течение следующего рабочего дня ознакомиться с результатами проверки и оценивания его работы, выполненной при прохождении вступительного испытания.

(Раздел 4, пункты 4.1- 4.10 Правил приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва» в 2022/2023 учебном году)